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Invenţia se referă la piscicultură, în special la instalaţii pentru incubarea icrelor de peşti în condiţiile curentului de 

apă, şi poate fi utilizată pentru incubarea icrelor de peşti reofili. 

Este cunoscută o instalaţie pentru incubarea icrelor de peşti în condiţiile curentului de apă, care conţine o plută 

dreptunghiulară cu o tijă triunghiulară cu un inel pentru fixarea unei funii, recipiente de incubare rotative instalate în 

interiorul plutei şi un dispozitiv pentru asigurarea mişcărilor oscilatorii transversale ale plutei [1]. 

Dezavantajele instalaţiei cunoscute constau în faptul că icrele embrionate se află în mişcare continuă, ceea ce nu 

corespunde caracteristicilor ecologice ale reproducerii speciilor litofile şi psamofile de peşti (morunaş, mreană, 

văduviţă, cegă etc.), la care icrele sunt incubate printre pietre într-o stare de repaus relativ şi sunt spălate periodic de 

curentul de apă. Amestecarea mai intensă a icrelor şi a prelarvelor poate duce la tulburări în procesul de  

embriogeneză şi la moartea progeniturilor. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în majorarea eficacităţii de incubare a icrelor embrionate de 

peşti reofili în procesul de incubare a icrelor în instalaţie în condiţiile curentului de apă.  

Problema se soluţionează prin aceea că instalaţia pentru incubarea icrelor de peşti în condiţiile curentului de apă 

conţine un recipient de incubare flotant dreptunghiular cu o tijă triunghiulară cu un inel pentru fixarea unei funii, ce 

include un fund de bază, pereţi laterali, un perete frontal, un perete posterior şi un fund suplimentar perforat, 

totodată fundul de bază, peretele frontal şi peretele posterior sunt executate integrale, iar în partea inferioară a 

pereţilor laterali sunt executate fante orizontale dreptunghiulare pentru trecerea apei, fundul suplimentar este 

amplasat deasupra fundului de bază şi este fixat cu marginile longitudinale de marginile superioare ale fantelor, iar 

în partea centrală  de fundul de bază de-a lungul axei centrale longitudinale a instalaţiei, totodată marginile 

transversale ale fundului suplimentar sunt dotate cu o garnitură elastică fixată rigid în interiorul pereţilor frontal şi 

cel posterior, tija triunghiulară conţine două plăci verticale, unele margini ale cărora sunt fixate de peretele frontal al 

recipientului, iar celelalte sunt unite între ele; un dispozitiv pentru asigurarea mişcărilor pendulare ale recipientului 

în condiţiile curentului de apă, care include un suport în formă de T, unit cu o ţeavă verticală pe care sunt fixate 

palete directoare, şi cu un arc pentru reglarea poziţiei paletelor. Suportul este poziţionat pe axa centrală longitudinală 

a instalaţiei şi este fixat prin elementul său transversal de peretele posterior al recipientului, la capătul elementului 

longitudinal al suportului sunt montate orizontal inele superior şi inferior pentru fixarea ţevii verticale cu 

posibilitatea rotirii acesteia în jurul axei sale, iar paletele directoare sunt fixate rigid pe ţeava verticală cu formarea 

între acestea a unui unghi şi posibilitatea întoarcerii uneia dintre palete la marginea verticală posterioară a 

recipientului în timpul rotirii ţevii verticale şi fixării celeilalte palete perpendicular faţă de axa longitudinală a 

instalaţiei. 

Rezultatul invenţiei constă în sporirea eficacităţii reproducerii peştilor pe contul elementelor constructive noi ale 

instalaţiei, asigurarea modelării condiţiilor optimale de incubare a icrelor embrionate a diferitor specii de peşti reofili 

şi protecţia lor de traumatisme, în consecinţă, majorarea vitalităţii icrelor embrionate.  

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-4, care reprezintă: 

- fig. 1, instalaţia pentru incubarea icrelor de peşti în condiţiile curentului de apă, vedere de sus; 

- fig. 2, instalaţia pentru incubarea icrelor de peşti în condiţiile curentului de apă, vedere laterală; 

- fig. 3, schema mişcărilor pendulare ale recipientului de incubare în condiţiile curentului de apă; 

- fig. 4, schema procesului de spălare a icrelor cu apă în recipientul de incubare. 

Instalaţia pentru incubarea icrelor de peşti în condiţiile curentului de apă conţine un recipient 1 de incubare flotant 

dreptunghiular cu o tijă triunghiulară 2 cu un inel 3 pentru fixarea unei funii 4, un dispozitiv 5 pentru asigurarea 

mişcărilor pendulare ale recipientului 1 în condiţiile curentului de apă. Recipientul 1 include un fund de bază 6, un 

perete frontal 7, un perete posterior 8, pereţi laterali 9 şi un fund suplimentar 10 perforat, totodată fundul de bază 6, 

peretele frontal 7 şi peretele posterior 8 sunt executate integrale, iar în partea inferioară a pereţilor laterali 9 sunt 

executate fante 11 orizontale dreptunghiulare pentru trecerea apei. Fundul suplimentar 10 este amplasat deasupra 

fundului de bază 6 şi este fixat cu marginile longitudinale 12 de marginile superioare ale fantelor 11, iar în partea 

centrală 13  de fundul de bază 6 de-a lungul axei centrale longitudinale a instalaţiei. Marginile transversale ale 

fundului suplimentar 10 sunt dotate cu o garnitură elastică 14 fixată rigid în interiorul pereţilor frontal 7 şi posterior 

8. Tija triunghiulară 2 conţine două plăci verticale 15.  Dispozitivul 5 pentru asigurarea mişcărilor pendulare ale 

recipientului 1 include un suport 16  în formă de T, unit cu o ţeavă verticală 18 pe care sunt fixate palete directoare 

17 a, 17 b, şi un arc 19 pentru reglarea poziţiei paletelor, totodată suportul 16 este poziţionat pe axa centrală 

longitudinală a instalaţiei şi este fixat prin elementul său transversal 20 de peretele posterior 8. La capătul 

elementului longitudinal 21 al suportului 16 sunt montate orizontal inele superior şi inferior 22 pentru fixarea ţevii 

verticale 18 cu posibilitatea rotirii acesteia în jurul axei sale. 

Instalaţia pentru incubarea icrelor de peşti în condiţiile curentului de apă funcţionează în felul următor. 

Iniţial instalaţia este scufundată în apă şi menţinută în fluxul de apă cu funia 4 scurtă, apoi se încărcă în recipientul 1 

de incubare flotant icrele fecundate. După care, lungimea funiei 4 se măreşte, astfel încât instalaţia să se poată 

deplasa liber în fluxul de apă. În poziţia iniţială instalaţia (vezi. fig. 3) este amplasată paralel fluxului de apă, care, 

datorită tijei triunghiulare 2 curge uniform ocolind cele două margini ale recipientului 1 de incubare. În aşa fel, pe 

dispozitivul 5 pentru asigurarea mişcărilor pendulare ale recipientului, paleta directoare 17 a este ţinută de arcul 19 

sub un unghi obtuz în fluxul de apă, faţă de cealaltă paletă 17 b. Acest fapt (se datorează diferenţei de presiune 

asupra acestora a fluxului de apă) facilitând rotirea ţevii verticale 18 în jurul axei sale până când paleta 17 b nu se va 

sprijini de marginea verticală posterioară a recipientului 1, iar paleta 17 a va prelua o poziţie perpendiculară pe axa 

dispozitivului, întinzând astfel arcul 19. Sub acţiunea presiunii apei asupra paletei 17 a, instalaţia pe funia 4 se 
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deplasează transversal curgerii apei în direcţia paletei opuse 17 a. În timpul mişcării instalaţiei, apa intră în 

recipientul 1 prin fantele 11 şi suprafeţele adiacente ale fundului suplimentar 10 perforat, spălând în acelaş timp 

icrele, şi iese din recipientul 1 prin partea opusă a fundului suplimentar 10 şi fantele 11 (vezi fig. 4). Prin urmare, 

sub acţiunea arcului 19 asupra paletei 17 a, este rotită ţeava verticală 18 în jurul axei sale, paleta 17 b  pierde 

sprijinul de marginea verticală din spatele recipientului 1 şi asupra acestea începe să acţioneze fluxul de apă  care 

roteşte paleta 17 b în poziţia perpendiculară  axei instalaţiei. Paleta 17 a astfel, sprijinindu-se în marginea verticală 

din spatele recipientului 1, împiedică rotirea ulterioară a ţevii verticale 18 şi comprimă arcul 19. Sub influenţa 

presiunii apei asupra paletei 17 b, instalaţia pe funia 4 realizează mişcări transversal fluxului de apă în direcţia opusă 

paletei 17 b. În timpul mişcării instalaţiei, apa intră în recipientul 1 prin fantele 11 şi suprafeţele adiacente ale 

fundului suplimentar 10 perforat, spălând în acelaşi timp icrele, şi iese din recipientul 1 prin partea opusă a fundului 

suplimentar 10 şi fantele 11 (vezi fig. 4).  În stadiul final al mişcării instalaţiei, aceasta este rotită astfel încât 

presiunea fluxului de apă de pe paleta 17 a slăbeşte (vezi fig. 3). Apoi, sub acţiunea arcului 19, paleta 17 a pierde 

sprijinul de marginea verticală posterioară a recipientului 1 de incubare. Ulterior, sub presiunea fluxului de apă, 

paleta 17 a ocupă o poziţie perpendiculară axei instalaţiei şi mişcarea oscilatorie se repetă. 


